

Vergleiche die Statistiken zur Zahl  der Ausländer in Deutschland und in der Schweiz und ergänze den Text.
Die Schweiz zählt rund _________________ Millionen Einwohner, davon sind _______% Ausländer. Im Gegensatz  zu Deutschland, wo die meisten Ausländer aus _____________ kommen, findet man in der Schweiz an erster Stelle die ______________. An zweiter Stelle liegen dann die ___________, genau wie in ______________, und an dritter die _____________. Und während in Deutschland viele Ausländer aus den osteuropäischen Ländern kommen, wie die ____________ und die_____________, gibt es in der Schweiz recht viele Asiaten, die aus ______________ und _______________ kommen. In der Schweiz gibt es eine Gruppe Ausländern, die es in Deutschland nicht gibt. Die ___________. Sie liegen an fünfter Stelle in der Statistik.
Nicht nur in Europa, sondern auch in der Schweiz sind di regionalen Unterschiede im Ausländeranteil sehr  _________. In Abhängigkeit vom Urbanisierungsgrad, der Wirtschaftsstruktur und der Distanz zur Landesgrenze schwankte der Ausländeranteil 1996 in ländlichen ___________ zwischen 3% und im Kanton Genf 35%. Er ist besonders hoch in den Großstädten und in grenznahen Gebieten, die auch regional-wirtschaftlich eng mit dem Ausland verflochten sind. Am tiefsten ist der Ausländeranteil im bernischen Mittel_____, im Alpen- und Voralpengebiet und in der Innerschwiez.[image: image1.jpg]










































